

**Экскурсионная программа на теплоходе Александр Бенуа по маршруту Нижний Новгород - Казань - Елабуга - Бирск - Уфа - Дюртюли - Вятские поляны - Мамадыш - Чебоксары - Нижний Новгород с 28.04.2025 по 08.05.2025**

28.04, Понедельник **Нижний Новгород** Прибытие: 09:00 Отправление: 09:00

29.04, Вторник **Казань** Прибытие: 08:45 Отправление: 14:00

**Экскурсии:**

1. 2. Во время стоянки круизного теплохода в Казани приглашаем вас на обзорную экскурсию «Национальный колорит». Вас ждёт увлекательное путешествие по самому сердцу Татарстана, в котором каждый уголок пропитан историей. Вместе мы побываем в Старо-Татарской слободе. Прогулка по этому историческому кварталу Казани вмиг перенесёт вас в атмосферу былых лет, ведь здесь сквозь года сумели сохраниться старина и самобытность. Каменные мечети Марджани и Апанаевская, музей в виде старинного татарского домика, экспозиция Каюма Насыри и множество ярких строений – приготовьте свои телефоны, чтобы запечатлеть всю эту красоту! Вы прочтёте «карту памяти» Казани, на которую записана вся её история, – Казанский Кремль. За неприступными стенами белокаменного комплекса бьётся древнее сердце города. Знаменитые архитектурные памятники, дворцы, мечети и башни рассказывают гостям свои истории и гармонично вписываются в современный ландшафт столицы Татарстана. На территории Кремля находится одна из визитных карточек Казани – мечеть Кул Шарифа, в которой расположен музей исламской культуры. Посетив его в рамках нашей экскурсии, вы познакомитесь с ролью ислама в истории татарского народа, а также узнаете об особенностях мусульманских традиций народов Поволжья. Внимание привлечёт интерактивный экспонат «Листающийся Коран», который позволит услышать суры в исполнении знаменитых чтецов, а также понять явные и тайные смыслы Священного Писания.

30.04, Среда **Елабуга** Прибытие: 08:00 Отправление: 13:00

**Экскурсии:**

1. Елабуга занимает особое место на литературной карте нашей страны. В разные времена здесь проживали представители искусства слова, среди которых и Марина Цветаева. Цветаевская Елабуга – это обзорная экскурсия по городу с посещением Елабужского городища и мест, которые тесно связаны с пребыванием в городе поэтессы. Путь начинается с берега Камы, на котором в то время находилась Елабужская пристань, куда 17 августа 1941 причалил года пароход «Чувашская республика» с эвакуированными на борту, среди которых находилась Марина Цветаева со своим сыном. Дальше нас ждёт проезд по дороге под монастырской слободы, по которой Цветаева шла пешком от судна в город до своего первого пристанища – здания Библиотечного техникума. Во время экскурсии вы также побываете в литературном музее М.И. Цветаевой, в доме Памяти поэтессы, в музее «Портомойня» и в Художественном салоне. В каждом из этих мест вас ждёт познавательная лекция об истории и жизни поэтессы Серебряного века.

01.05, Четверг **Бирск** Прибытие: 14:00 Отправление: 17:30

**Экскурсии:**

1.

02.05, Пятница

**Уфа**

Прибытие: 09:00

Отправление: 19:00

**Экскурсии:**

1. Автобусная обзорная экскурсия по городу с посещением Монумента Дружбы, сада С.Т. Аксакова, символа любви «Аленький цветочек», памятника С. Юлаеву. 2. Что объединяет русскую сказку «Аленький цветочек» и одну из известнейших картин конца 19 века «Видение отроку Варфоломею»? Авторы этих произведений родом из Уфы. Во время стоянки теплохода в башкирской столице приглашаем вас отправиться на экскурсию «В гости к Нестерову и Аксакову». Музей С. Т. Аксакова в Уфе – не просто музей. Это место, где оживают истории великого русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова и где показано, как переплетаются судьбы людей с их творчеством. Экспозиция музея рассказывает о жизни Аксакова, о его семье и друзьях. Здесь можно увидеть подлинные вещи писателя, его рукописи и книги. В стенах музея царит атмосфера, присущая Уфе конца XVIII – начала XIX веков. Примечательно, что интерьер детских комнат здесь воссоздали именно на основе произведений Аксакова. Не менее интересен музей имени М.В. Нестерова – один из старейших музеев в России. Он был открыт в 1920 году по идее самого Нестерова: художник принес в дар родной Уфе собранную им коллекцию произведений русской живописи и графики второй половины XIX – начала XX вв. Здесь можно увидеть произведения И.Е. Репина, И.И. Шишкина, В.Д. Поленова, И.И. Левитана, К.А. Коровина, А.Н. Бенуа и других известных живописцев. В составе дара было 30 работ и самого М.В. Нестерова. На сегодняшний день общая численность музейного собрания – более 12 000 экспонатов.

03.05, Суббота

**Дюртюли**

Прибытие: 11:00

Отправление: 14:30

**Экскурсии:**

1.

04.05, Воскресенье **Вятские поляны**

Прибытие: 14:00

Отправление: 23:58

**Экскурсии:**

1. Вятские Поляны – место, где легко почувствовать себя как дома. Каждый найдёт в Вятских Полянах что-то своё: любители истории оценят богатое наследие, а ценители природы смогут насладиться её красотой. Город известен как важный центр оружейного производства во время Великой Отечественной войны. Исторический музей основан в 1965 году и собрал уже более 15 000 экспонатов: археологические находки, орудия труда, предметы быта и костюмы крестьян XIX века, образцы продукции завода «Молот», включая знаменитый пистолет-пулемёт Шпагина (ППШ). Музей помогает лучше понять прошлое, оценить вклад города в победу, узнать больше о традициях и культуре Вятского края. Дом-музей Георгия Семёновича Шпагина посвящён жизни и деятельности выдающегося конструктора стрелкового оружия и раскрывает историю одного из самых важных периодов в жизни города. В экспозиции представлена полная история разработки ППШ (пистолет-пулемёт Шпагина) – простого, надёжного и эффективного оружия, которое стало символом победы.

05.05, Понедельник **Вятские поляны**

Прибытие: 00:01

Отправление: 20:00

**Экскурсии:**

1. *Время в пути от Вятских Полян до Уржума ориентировочно 2 часа в одну сторону.* Уржум – место, где сочетаются богатая история, красивая природа и

культурное наследие. Здесь можно погрузиться в атмосферу старинного купеческого города и насладиться видами реки Вятки. Краеведческий музей имени краеведа и этнографа Нины Николаевны Арбузовой основан 24 ноября 1924 года и является хранителем богатого исторического и культурного наследия региона. Музейный фонд насчитывает около 7 000 единиц хранения: редкие предметы крестьянского быта XIX века, документы и фотографии, связанные в том числе с политиком Сергеем Кировым, редкие виды животных и птиц, а также образцы уникальной флоры. Музей Сергея Мироновича Кирова – это значимый культурно-исторический объект. Здесь 27 марта 1886 года родился Сережа Костриков, более известный как Сергей Миронович Киров. Посетители могут увидеть подлинные интерьеры конца XIX – начала XX века, в которых прошло детство выдающегося государственного и партийного деятеля Советского Союза.

*2. Время в пути от Вятских Полян до Советска ориентировочно 4,5 часа в одну сторону.*

*Обед в одном из кафе в ходе экскурсионной программы.* Автобусная экскурсия в Советск с посещением краеведческого музея имени А.С. Лебедева, Успенской и Покровской церквей и Береснятского водопада (время в пути от Вятских Полян до Советска ориентировочно 4,5 часа в один конец. Обед в одном из кафе в ходе экскурсионной программы). Краеведческий музей имени А.С. Лебедева, является одним из старейших музеев региона, основанным 16 июня 1910 года по инициативе краеведа Александра Сергеевича Лебедева. В музее представлено более 15 000 экспонатов основного фонда и около 10 000 научно-вспомогательного. Особый интерес представляют уникальные этнографические и нумизматические коллекции, а также иконы, созданные польским художником Эльвио Андриолли для Успенской церкви в селе Кукарка. Успенская церковь – один из старейших и самых красивых храмов Кировской области. Изначально на этом месте находился Кукарский Успенский женский монастырь, основанный в 1678 году. После закрытия монастыря в 1740 году церковь стала приходской. Внутри храма можно увидеть уникальные иконы, некоторые из которых, по преданию, были созданы известным польским художником Эльвио Андриолли. Покровская церковь – является значимым памятником архитектуры и духовности региона. Построенная в начале XVIII века, церковь представляет собой образец древнерусского зодчества. Её архитектура отличается простотой и гармонией форм, что придаёт храму особое очарование. Береснятский водопад является одним из самых живописных природных объектов региона. Его общая высота составляет около 25 метров, разделённых на несколько каскадов. Окрестности водопада известны как «Вятская Швейцария» благодаря живописным ландшафтам, сочетающим лесные массивы, скалистые образования и водные потоки.

06.05, Вторник

**Мамадыш**

Прибытие: 08:00

Отправление: 12:00

### **Экскурсии:**

1. Посещение Святой чаши и источника Николая Чудотворца, любимый и христианами, и мусульманами и язычниками. Обзорная экскурсия по городу. Дом купца Корнилия Никоноровича Щербакова-основателя спиртзавода. Знакомство с Набережной и сквером «Яшьлек» и Троицким собором. Прогулка по пешеходной улице Советской с посещением Смотровой площадки, где расположен арт-объект «Эйфелева башня», а чуть ниже мемориал ликвидаторам аварии на Чернобыльской АС. Посещение Центральной мечети и храма Преподобной Ксении Римляныни. Посещение краеведческого музея. Краеведческий музей был открыт в 20-е годы 20-го столетия. Мамадышский уезд, в свое время был местом ссылки политических заключенных. Они-то и стали первыми организаторами

краеведческого музея. Они собирали экспонаты, беседовали со старожилками. Музей с каждым днем становился все богаче, а экспонаты передавались из богатых домов, от коллекционеров.

07.05, Среда      **Чебоксары**      Прибытие: 10:30      Отправление: 17:00

**Экскурсии:**

1. Экскурсия по центру Чебоксар, обзор Московской набережной, бывшей территории Чебоксарского Кремля, Монумена Матери, самого длинного светового моста России, обзор Чебоксарского залива, посещение Красной площади с музеем под открытым небом, музыкальным фонтаном и Арбата Чебоксар.2. Знакомство с городом молодёжи, химиков, строителей, энергетиков, Чебоксарской ГЭС. Новочебоксарск – красивый и благоустроенный город Чувашии, застроенный по проекту ленинградских архитекторов, город-эксперимент, всесоюзная комсомольская стройка, где решено Первой улице в городе Спутник (Новый промышленный район) присвоить имя Курчатова и впредь именовать «улица Курчатова», но уже через 7 дней все изменилось. Сегодня о знаменитом ученом Курчатове, физике-атомщике напоминает своеобразный символ в центре города – высокая стела, увенчанная стилизованной моделью атома, символизирующий химический комбинат, с него началась история молодого города.3.

08.05, Четверг      **Нижний Новгород**      Прибытие: 10:00      Отправление: 10:00